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FELADATLAPOT A MEGOLDÁSSAL EGYÜTT MINDEN ESETBEN

KÖTELEZŐ BEADNI!

	A fizetendő járulékok megoszlása 2013. január 1-jétől* 

	Foglalkoztató által fizetendő
	Biztosított által fizetendő

	korkedvezmény-biztosítási járulék
	nyugdíjjárulék**
	egészségbiztosítási- és munkaerő-piaci járulék

	
	nem mpt.tag
	mpt. tag
	természetbeni egbizt. járulék
	pénzbeli egbizt. járulék
	munkaerő-piaci járulék

	13%
	10%
	10%
	4%
	3%
	1,5%


* A 2013. január 10-éig megszerzett és 2012. december havi járulékalapot képező olyan jövedelem után, amelyet a 2012. december hónapra vonatkozóan benyújtott bevallásban kell bevallani, a 2012. december 31-én hatályos járulékfizetési felső határra vonatkozó rendelkezéseknek megfelelően kell a fizetési kötelezettséget teljesíteni. 

** 2013. január 1-jétől a járulékfizetési felső határ megszűnt.

Egészségügyi hozzájárulás fizetési kötelezettség 

2013. január 1-jétől

	A járulékterhet nem viselő, szociális hozzájárulási adó alapját nem képező jövedelmek utáni általános mértékű egészségügyi hozzájárulás: 

	· 
	Az összevont adóalapba tartozó, az adó, adóelőleg-alap számításnál figyelembe vett jövedelem után
	27%

	· 
	A béren kívüli juttatásnak nem minősülő egyes meghatározott juttatások [Szja tv. 70. §]* adóalapként meghatározott összege után
	27%

	· 
	A kamatkedvezményből származó jövedelem adóalapként meghatározott összege után
	27%

	Az általánostól eltérő mértékű egészségügyi hozzájárulás  

	· 
	A béren kívüli juttatás [Szja tv. 71. §]* adóalapként meghatározott összege után
	14%

	· 
	Az átalányadózó mezőgazdasági kistermelő az átalányban megállapított jövedelme után
	15%

	· 
	A tételes költségelszámolást választó, egyszerűsített bevételi nyilatkozatot benyújtó mezőgazdasági őstermelő esetében a bevétel 5%-a után 
	15%

	· 
	A fizető vendéglátó tevékenységet folytató magánszemély a tételes átalányadó, – ha e tevékenység alapján a magánszemély nem minősül a Tbj. szerinti egyéni vállalkozónak – alapulvételével
	20%

	A magánszemélyt terhelő egészségügyi hozzájárulás a hozzájárulás fizetési felső határig** 

	· 
	 A vállalkozásból kivont jövedelem után (Szja tv. 68. §)
	14%

	· 
	 Értékpapír-kölcsönzésből származó jövedelem után (Szja tv. 65/A. §)
	14%

	· 
	 Az osztalék (Szja tv. 66. §)***, vállalkozói osztalékalap (Szja tv. 49/C. §), 
	14%

	· 
	Árfolyamnyereségből származó jövedelem után (Szja tv. 67. §)
	14%

	· 
	Ingatlan bérbeadásból származó egymillió forintot meghaladó jövedelem esetén a teljes összeg után (Szja tv. 16. § (1) bekezdés) 
	14%

	· 
	Termőföld bérbeadásból származó adóköteles jövedelem után (Szja tv.17. § (4) bek) egészségügyi hozzájárulás fizetési kötelezettség nincs.
	· 


  

*Egyes meghatározott juttatásnak minősül továbbá a munkáltató által a munkavállalónak, valamint a munkavállalóra tekintettel más magánszemélynek az adóévben biztosított béren kívüli juttatások együttes értékének az évi 500 ezer forintot, illetve az 500 ezer forintnak – a munkavállaló által az adott munkáltatónál az adóévben a juttatás alapjául szolgáló a jogviszonyban töltött napokkal – arányos összegét (éves keretösszeg) meghaladó része. 

Ebben az esetben az egyes meghatározott juttatás utáni 27 százalékos mértékű egészségügyi hozzájárulás összegét az adóévet követő év május hónapjának kötelezettségeként kell bevallani és megfizetni, azzal, hogy a fizetési kötelezettséget csökkenti az ugyanazon alap után számított 14 százalékos mértékű egészségügyi hozzájárulás. 

  

** A hozzájárulás fizetési felső határ 450 000 forint. 

*** Nem kell megfizetni a százalékos mértékű egészségügyi hozzájárulást bármely EGT-államban működő, a tökepiacról szóló törvény szerint elismert (szabályozott) piacnak minősülő tőzsdére bevezetett értékpapírnak az adott tagállam joga szerint osztaléknak (osztalékelőlegnek) minősülő hozama után. 

A közösségen belül mozgó munkavállalók és önálló vállalkozók, valamint családtagjaik szociális biztonságáról szóló 1408/71. (EGK) sz. Tanácsi rendelet hatálya alá tartozó, másik tagállamban biztosított személy (az EGT–tagállamai mellett a Svájcban biztosított is) jövedelme után nem kell egészségügyi hozzájárulást fizetni. Az egészségügyi hozzájárulás fizetési kötelezettség alóli mentességet a természetes személy az illetékes külföldi hatóság által kiállított, a másik tagállamban fennálló biztosítást tanúsító igazolással igazolja. 

  

Új szabályok 

Az Szja tv. 28. § (2) bekezdése szerinti jövedelem után a jövedelmet szerző magánszemélyt terhelő egészségügyi hozzájárulás mértéke 27 százalék, ha a jövedelem megszerzésének időpontja a lejárati szolgáltatással nem bíró, teljes életre (kizárólag halál esetére) szóló, visszavásárlási értékkel bíró életbiztosítás megkötésétől – de legkorábban 2013. január 1-jétől – számított 10 évet követő időpontra esik, akkor 14 százalék mértékű egészségügyi hozzájárulást kell fizetni. 

Az eho átvállalása 

A Tbj. szerinti foglalkoztató a magánszeméllyel tett egybehangzó nyilatkozata alapján átvállalhatja a 27 százalékos egészségügyi hozzájárulás megfizetését és bevallását, ha a magánszemély kifizetőnek nem minősülő külföldi személytől a foglalkoztatóval fennálló jogviszonyára tekintettel szerez jövedelmet. A fizetési és bevallási kötelezettség átvállalásának további feltétele a magánszemély nyilatkozata arról, hogy a kötelezettség teljesítéséhez szükséges adatokat a foglalkoztató rendelkezésére bocsátja. Az átvállalt kötelezettség teljesítéséért a foglalkoztató és a magánszemély egyetemlegesen felelnek. 

1990. évi C. törvény
A 2013-tól hatályos szabály szerint a nettó árbevétel:

· 500 millió forintot meg nem haladó összegéből az e sávba jutó eladott áruk beszerzési értéke és közvetített szolgáltatók értéke (mint nettó árbevétel-csökkentő tétel) együttes összege teljes egészében,

· 500 millió forintot meghaladó, de 20 milliárd forintot meg nem haladó összegéből az e sávba jutó nettó árbevétel-csökkentő összeg, de legfeljebb az e sávba jutó nettó árbevétel 85 százaléka,

· 20 milliárd forintot meghaladó, de 80 milliárd forintot meg nem haladó összegéből az e sávba jutó nettó árbevétel-csökkentő összeg, de legfeljebb az e sávba jutó nettó árbevétel 75 százaléka,

· 80 milliárd forintot meghaladó összegéből az e sávba jutó nettó árbevétel-csökkentő összeg, de legfeljebb az e sávba jutó nettó árbevétel 70 százaléka vonható le.

A.1. példa









17 pont
Egy kisvállalati adó (KIVA) hatálya alá tartozó adóalany adózási adatai a következők:











Adatok Ft-ban1
	2012. évi pénzeszközök
	21 000 000

	2013. évi pénzeszközök
	15 000 000

	2013. évi pénzforgalmi szemléletű eredmény
	

	2013. évi kapott kölcsön
	750 000

	2013. évben vásárolt értékpapír
	1 200 000

	2013. évi korrigált pénzforgalmi szemléletű eredmény
	

	2013. évi személyi jellegű kifizetések
	5 250 000

	2013. évi adóalap
	

	2013. évi adó
	

	2013. évi elhatárolt veszteség
	

	2013. évi beruházás
	2 850 000

	2014. évi pénzeszközök
	22 500 000

	2014. évi pénzforgalmi szemléletű eredmény
	

	2014. évi korrigált pénzforgalmi szemléletű eredmény
	

	Az elhatárolt veszteség 1/10-ének leírása
	

	2014. évi személyi jellegű kifizetések
	6 000 000

	2014. évi adóalap
	

	2014. évi adó
	

	Továbbvitt elhatárolt vesztes rész
	

	2015. évi pénzeszközök
	33 900 000

	2015. évi pénzforgalmi szemléletű eredmény
	

	2013. évben kapott kölcsön visszafizetése 2015-ben
	750 000

	2015. évben elszámolásra kiadott előleg kifizetése
	1 500 000

	2015. évi korrigált pénzforgalmi szemléletű eredmény
	

	Az elhatárolt veszteségrész 1/10-ének leírása a továbbvitt veszteségrészből
	

	2015. évi személyi jellegű kifizetések
	5 850 000

	2015. évi adóalap
	

	2015. évi adó
	

	Továbbvitt elhatárolt veszteségrész
	


1 A hiányzó adatok kiszámítást igényelnek.

Feladat:

Határozza meg a pénzforgalmi szemléletű eredményt, annak korrigált összegeit, a kisvállalati adó alapját, az adót, az elhatárolt veszteséget, a továbbvitt elhatárolt veszteségrészt éves bontásban!

Az egyszerűsítés érdekében a feladatmegoldás során kivételesen azzal számoljon, hogy az adott adóévet terhelő adó teljes összegének megfizetésére az adóévet követő év május 31-én kerül sor, illetve ne kalkuláljon adóelőleg fizetéssel az eredményt módosító korrekciós tételeknél!

A.1. példa megoldása
(Mellékszámítások oldala, a végső számok beírandók az előző oldal hiányzó soraihoz).
A.2. példa









18 pont
1.

„A” Bt. pénzforgalmi áfafizetésre bejelentkezett, havi bevalló adóalany, berendezéseket vásárolt „B” Kft.-től 3 810 000 Ft bruttó értékben. „B” Kft. havi bevalló, „normál” áfaalany. A berendezéseket „B” Kft. 2013. május 20-án szállította le „A” Bt.-nek, a vételár egy összegben, május 31-én esedékes a felek közötti szerződés alapján. „A” Bt. azonban nem fizette meg a teljes vételárat május 31-ével, hanem annak csupán a felét, azaz 1 905 000 Ft-ot. Ezt követően „A” Bt. a fennmaradó vételárból 952 500 Ft-ot június 10-én, a fennmaradó 952 500 Ft-ot pedig július 5-én fizette meg „B” Kft. felé.

Feladat:

Értelmezze, hogy ez az ügylet tekinthető-e (az áfa törvény (10.§ a) pontja) szerinti) részletvételes konstrukciójú termékértékesítésnek, illetve vezesse le hogyan alakul a fenti esetben a felek áfa bevallása!
2.

„C” Bt. pénzforgalmi áfafizetésre bejelentkezett, havi bevalló adóalany. Gépet vásárolt 1 905 000 Ft bruttó értéken „D” Bt.-től, aki normál áfaalany, negyedéves bevalló. A szerződés szerint a gépet „D” Bt. 2013. március 20-án szállította le, az ellenértéket pedig „C” Bt. 5 havi egyenlő részletben fizette meg; az első részlet a birtokbaadással egyidejűleg, azaz március 20-án, a további részlet pedig ezt követően havonta, minden hónap 20-án volt esedékes, ami azt jelenti, hogy a „C” Bt. március 20-án 381 000 Ft-ot fizetett „D” Bt.-nek, majd ugyanígy 381 000 Ft-os részleteket fizet április 20-án, május 20-án, június 20-án, illetve július 20-án.

Feladat:

Lehet-e a felek közötti értékesítés részletvételes konstrukció? Vezesse le hogyan alakul a fenti esetben a felek áfa bevallása!
3.

„E” Bt. pénzforgalmi áfafizetésre bejelentkezett, havi bevalló adóalany. Gépet értékesített 190 500 Ft bruttó értékben „F” Kft. részére, amely szintén pénzforgalmi áfafizető, havi bevalló adóalany. A felek közötti szerződés alapján a gép leszállítása 2013. szeptember 10-én megtörtént, a szerződés szerinti vételár azonban két egyenlő részletben esedékes, mégpedig az első 95 250 Ft értékű részlet október 1-jén, a második – szintén 95 250 Ft értékű – részlet pedig november 2-án.
Feladat:

Értelmezze és értékelje a felek közötti ügyletet! Vezesse le hogyan alakul a fenti esetben a felek áfa bevallása!
4.

„G” Bt. pénzforgalmi áfafizetésre bejelentkezett, havi bevalló adóalany. 2013. május 22-én 30 000 000 Ft adóalap + 8 100 000 Ft áfa értékben acélelemeket értékesített „H” Kft. felé. „H” Kft. normál áfaalany, szintén havi bevalló. A számlát „G” Bt. május 25-én adta át, a fizetési határidő június 12-e, azonban „H” Kft. – likviditási nehézségek miatt – csupán az ellenérték felét (azaz 19 050 000 Ft-ot) fizette meg, a fennmaradó összeget pedig két további részletben 9 525 000 Ft-ot július 1-jén, a fennmaradó 9 525 000 Ft-ot pedig augusztus 1-jén.

Feladat:

Minősítse és rendezze a vállalkozások áfa - státuszát a fizetési és a bevallási kötelezettség szempontjából egyaránt!

Érinti-e a felek közötti ügyletet az art. szerinti un. tételes áfaösszesítő jelentés készítési kötelezettség?

A.2. példa megoldása

A.2. példa megoldása (folytatás)
A.3. példa









16 pont
Egy magánszemély éves szinten a következő bevételekkel rendelkezik:

· Munkaügyi Központ által folyósított munkanélküli 

ellátás
9 500Ft

· gyermeknevelési támogatás
28 500Ft

· munkabér
840 250Ft

· természetbeni munkabér
12 000Ft

· veszélyességi pótlék
6 000Ft

· jutalom
4 000Ft

· betegszabadságra járó díjazás
40 000Ft

· távolléti díj
2 000Ft

· táppénz
12 500Ft

· gyermekgondozási táppénz
6 500Ft

· baleseti táppénz
11 250Ft

· önkéntes kölcsönös nyugdíjpénztárba a munkáltató

befizetése
24 000Ft

· családi pótlék
576 000Ft

· munkaruházati termék juttatás
20 000Ft

· Erzsébet-utalványok 10 hónapon át
havi 8 000Ft

Családi pótlékra 3 gyermek után minden hónapban jogosult volt a magánszemély.

Adóévet megelőző évi személyi jövedelemadó bevallása alapján 8 500Ft személyi jövedelemadó visszatérítést kapott.

Feladat:

a) Rendszerezze a különféle bevételeket a személyi jövedelemadózás szempontjából!

b) A béren kívüli juttatások alapján határozza meg, hogy lesz-e személyi jövedelemadó, vagy egyéb adófizetési kötelezettsége a munkáltatónak?

c) Mennyi lesz az éves személyi jövedelemadója a magánszemélynek? Milyen jövedelem mellett tudja a házastársa a fennmaradó családi kedvezményt igénybe venni és mennyi adót takarít így meg?

d) Milyen összegű összevont jövedelemmel kell rendelkeznie a magánszemélynek, ha a 3 gyermek után járó családi kedvezményt egyedül szeretné igénybe venni? Ebben az esetben mennyi a személyi jövedelemadó megtakarítás éves összesen, illetve gyermekenként havonta?
A.3. példa megoldása
A.4. példa









15 pont
A magánszemély adóévi munkaviszonyból származó bérjövedelme 890 EFt. A társadalombiztosítás ellátásaira és a magánnyugdíjra jogosultakról, valamint e szolgáltatások fedezetéről szóló jogszabály szerinti egyéni járulékot és a munkavállalói járulékot levonták a béréből.

Szellemi tevékenységből szerzett jövedelme 240 000Ft (a költségek levonása után fennmaradó rész).

Alapítványi célra befizetett összeg 100 000Ft.

Egy brókercégnél nyilvántartott befektetés állományára kapott osztalék 450 000Ft.

Az év minden napján napi 6 órában munkaviszonyban állt a magánszemély.

A biztosító igazolása alapján az adóévben 10 éves lejáratú életbiztosításra 200 000Ft-ot fizetett be. Az előző adóévhez képest díjnövekedés nem történt.

A munkáltató a magánszemély javára az önkéntes kölcsönös nyugdíjpénztárba havonta 20 000Ft-ot, az önkéntes kölcsönös egészségpénztárba havonta 10 000Ft-ot fizetett be.

Feladat:

A) Mennyi személyi jövedelemadó fizetési kötelezettség terheli a magánszemélyt?

B) Az önkéntes pénztári befizetések esetében:

a) Milyen mértékig és hogyan adózik a munkáltatói hozzájárulás? Számszerűsítse is a havi, illetve éves terheket!

b) Hogyan adózik az értékhatárt meghaladó rész?

A.4. példa megoldása

A.5. példa









20 pont
Kedvezményezett átalakulás adójogi minősítésének különböző esetei ismertek.

1. eset:
Ha egy betéti társaság átalakul korlátolt felelősségű társasággá, vagy ha szövetkezet átalakul zártkörű részvénytársasággá, az kedvezményezett átalakulásnak minősül.

Feladat:

Ismertesse a Tao. törvény kedvezményezett átalakulásra vonatkozó szabályait!
2. eset:

Ha „A” és „B” társaság összeolvadással létrehozza a „C” társaságot, akkor a jogelődök – azaz „A” és „B” társaság – tagjai kizárólag újonnan kibocsátott részesedést szereznek a jogutód „C” társaságban.

Feladat:

A leírt eset az előzőek alapján mit jelent?

3. eset:
Ha „A” és „B” társaságnak ugyanazon két magánszemély a tagja, és a „B” társaság beolvad az „A” társaságba, úgy a jogelőd – azaz a „B” társaság – (magánszemély) tagjai kizárólag újonnan kibocsátott részesedést szereznek az „A” társaságban.

Feladat:

Minősítse a Tao. törvény akvizíciós szabályai szerint a leírt esetet!

4. eset:
Az „A” társaságnak 2 tagja van; „B” és „C” társaság 40 – 60%-os részesedéssel rendelkezik. Különválás következtében – az „A” társaság megszűnése mellett – egyszemélyes társaságként létrejött „D” társaság és „E” társaság. A „D” társaság egyedüli tagja „B” társaság, az „E” társaságnak „C” társaság.

Feladat:

· Minősítse a különválást!

· Ismertesse a szétválás formáit!

· Határozza meg a szétválás milyen feltételek teljesülése esetén minősül kedvezményezett átalakulásnak!

5. eset:
Az „A” társaságnak 2 tagja van; „B” és „C” társaság 40 – 60%-os részesedéssel rendelkezik. Az „A” társaságból történő kiválás útján létrejön „D” társaság, amelyben „B” társaság lesz az egyedüli tulajdonos.

Feladat:

Értelmezze a Tao. törvény kedvezményezett átalakulás szerinti szabályai alapján a leírtakat!

6. eset:
„A” társaságnak 4 tagja van; „B” – „C” – „D” és „E” társaság az „A” társaságban 15 – 30 – 

– 30 és 25%-os részesedéssel rendelkezik. Átalakulás útján „A” társaságból kiválik „F” társaság. A kiválásban „B”, „C” és „D” társaság kíván részt venni. Az „A” társaságban a kiválással érintett 3 tag: „B” – „C” – „D” társaság 15 – 30 – 30%-os részesedéssel rendelkezett, vagyis részesedésük egymáshoz viszonyított aránya: „B” : „C” = 1:2, „B” : D = = 1:2 és „C” : „D” = 1:1 volt.

Feladat:

a) Ha „F” társaságban „B” – „C” – „D” társaság részesedése 20 – 40 – 40% lesz, mi az adójogi helyzet?

b) Ha „F” társaságban „B” – „C” – „D” társaság részesedése 10 – 20 – 70% lesz, milyen az adójogi státusz?

c) Ismertesse a kiválás egyéb Tao. törvény szerinti értelmezéseit is (lehetőség szerint utalva a számviteli szabályokra is)!

A.5. példa megoldása
A.6. példa
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Egy társaság – melynek nincs kapcsolt vállalkozási jogviszonya – a következő adatokkal rendelkezik:

	Alapadatok
	millió Ft

	Belföldi értékesítés nettó árbevétele
	50 000

	Export értékesítés nettó árbevétele
	500

	Értékesítés nettó árbevétele
	50 500

	Belföldi ELÁBÉ + közvetített szolgáltatás
	40 000

	Export ELÁBÉ + közvetített szolgáltatás
	400

	Összes ELÁBÉ + közvetített szolgáltatás
	40 400

	Anyagköltség
	10 000


Feladat:

Számítsa ki a helyi iparűzési adó (HIPA) alapját és összegét maximális, 2%-os mértékkel számolva!

A.6. példa megoldása
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